

vezel a megyei bajnok-
gban a D. Dózsa

labdarúgó bajnokságban
sonka forduló volt, mert
B. Székely-Berettyóújfalui
Et későbbi időpontú ha-
A vasárnapi fordulóban a
l összeállítású csapata a
t bajmájvárosi csapat
esen győzött. Értékes két
zett a D. Építők, A. D.
győzelmével felzárkóztak
porthoz. Eredmények:
—D. Előre 4:2 (0:2). V.
et utáni lelkes játékkal
Építők. G: Molnar I. (2).
Sidiük. Kis. — D. Vasas-
elői Petőfi 4:2 (1:0). V.
ssy. Jó játék utáni meg-
yőzelem. Hajdúszoboszló
kkal állt fel. G: Sáfány
Tim, Laczko, III. Kaestics
Kintsi—Hajdúnánási Knt.
V: Farkas. A lelkesedés
Somlai (2). Szűcs, Elek.
— D. Dózsa—Balmazúj-
17:0 (7:0). V: Guttreund.
Balmazújvárosi csapat
lenfőle az új összeállítás-
lépő Dózsaéknak. G: Csák-
lek, Szendrői. Somogyi
aros (2). — D. Postás-
menyi Torpedó 7:0 (2:0).
A győzelem ellenére
eggyőző a Postás játéka-
Józsa (2-2). Szűcs, Baku-

BAJNOKSÁG ÁLLÁSA
19 13 3 3 77:17 29
19 10 5 4 41:22 25
19 10 4 5 41:30 24
19 9 4 6 40:34 22
19 8 5 6 31:30 21
19 9 2 8 29:53 20
19 9 1 9 47:36 19
19 8 3 8 33:31 19
19 6 6 7 21:31 18
19 6 5 7 37:30 17
19 5 6 7 19:23 16
18 7 1 10 34:49 15
18 4 4 10 19:35 12
19 2 1 16 18:71 5

B. I. eredmények
Bányász—Bp. Honvéd
2:1
Bp. Vasas 2:1, Győri
2:1, Vasas 2:0, Szegedi
3:0, Vasas 2:1, Bp.
bathelyi Lokomotív 3:2,
Sórtex—Szegedi Petőfi
okszág élen ez a helyzet:
a 25 pont. 2. Bp. Honvéd
Dózsa 19 p. 4. Bp. Va.
Győr 15 p. 6. Csepel 15 p.

Ilenc felállítását
kilenc felállítását szel.
nyereményük fejenként
A 11 találatos — 222 drb
tot, a 10 találatos —
34 forint 75 fillért nyer-

zi—Bp. Bástya 1:4
hely—Bp. Dózsa 2:3
epe 2:0
red—Di. Vasas 2:1
sz. Perőfi 1:1
motív—D. Lokomotív 2:0
ed—M. Honvéd 1:2
Nkanizsai Bányász 3:3
csi Lok. 1:2
gy—Pécsi VL 3:2
—K. Sörgyár 2:2
a—Bp. Előre 1:2

a megyei bajnokságha
való jutásért.
kezdődtek el a lejelle-
mei a megyei labdarúgó
a való jutásért. Eredme-
nyűsor—Sárvéradnari 3:3
nizsi—Debreceeni Hajstót
1:1, D. Bástya—Biharke-
1:1, Derecskei AMG—
AMG 2:1, Berettyóújfalui
Főros Meteor 2:1, Mező-

omotív már teljesítette
évi MKH-tervét
napokban a D. Lokomo-
ratilag jelentette az OTSZ
gának, hogy az MKH te-
jesztette az új felállítás-
tervet. Sportfejlesztési ter-
számára 1000 próbától iri
szemben augusztus végéig
tagjai közül 1068-an tel-
tesen valamennyi köze-
a próbát.

SONTSZINÜ HAJÁ ÉS
nyhabitor család. Fűvészt
u. 14. Eszt. háza.
ASHORDOKAT, esetleg
állításra szoruló szenny-
tet is vasárol Vegyi-
2. Csapó u. 12.
50-500 literes tiszta szesz
állításra alkalmas vas-
rdókat és 200 kg-os tiszta
rdókat (barrel hordó)
zánk. Debreceeni Gyógy-
gyár.
AH
MINDENFELE boros és
borókat magas áron át-
za a MEH. Hívására ház-
megyünk Debreceen-
bővítésért 3. Telefon:
77. AH

NEPLAP
Magyar Dolgozók Pártja
Hajdú-Bihar Megyei
Pártbizottságának lapja
Felolós szerkesztő:
VADDA MÁRTON
Felolós kiadósági terv:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:
Debreceen, Bajcsy-Zs.-u. 1.
Telefon: 42-54 és 48-40
Kiadóhivatal:
Öröshadsereg útja 16.
Telefon: 50 01
Szabadság lapnyomda
Debreceen, Bajcsy Zs.-u. 1.
Telefon: 32 03



NÉPLAP

világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 206. szám.

ARA 50 FILLER.

Szerda, 1951 szeptember 5.

MAI SZÁMUNKBÓL:
Polgáron épít Közép-Európa egyik legmodernebb sertéshizlaldája (2. oldal). — Japán és Kína dolgozói szembe fordulnak az amerikaiak szerződés tervezetével (3. oldal). — Leikes készülődés előzi meg Debreceben a könyvnapokat (3. oldal). — A földművelésügyi miniszter rendelete az 1951. évi őszi mezőgazdasági munkák elvégzéséről (4. oldal).

A tervbrigádok feladatairól

Az Alkotmány ünnepének tiszteletére folyt versenyszakaszszerű sikerei után do gozónk a népgazdaság minden területén tovább harcolnak az 1951. évi terv maradéktalan teljesítéséért. Ez nagy munkát jelent mindannyiunk számára. De bármennyire is jöhetnek benünket a napi feladatok, már most hozzá kell kezdenünk az 1952. évi tervek elkészítéséhez, hogy ezt a nagy és sokoldalú feladatot idejében végrehajthassuk.

Gerő elvtárs Pártunk II. Kongresszusán rámutatott arra, hogy az öt éves terv elkészítésekor „bizonyos tekintetben lebecsültük saját lehetőségeinket, a népi demokráciának, mint a kapitalizmusból a szocializmusba vezető átmenet gazdaságának a lehetőségeit. Nem láttuk világosan a rejtett tartalékok nagyságát...” Most az 1952. évi tervek elkészítéséhez mozgósítani kell a dolgozók széles tömegeit a rejtett tartalékok feltárása- ra, felhasználására.

Pártunk és kormányunk a jövő évi tervek elkészítésének új módszereivel akarja biztosítani a dolgozó tömegeknek az eddiginél lényegesebb, nagyobb mértékben való részvételt a tervek készítésében. Dolgozónk eddig is sokat segítettek a tervezés munkájában. Terveismertető-termeleési értekezleten vitátlak meg üzemrészeink, műhelyük, terveit, észrevételeit, javaslatokat tettek és ezzel komoly segítséget adtak a tervek javításához és teljesítéséhez. Ezt fejlesztjük tovább a tervek készítés új rendszere, a szovjet dolgozók gazdag tapasztalatainak felhasználásával, a dolgozók széles tömegeinek szervezett bevonásával.

Már megkezdődött üzeminkben a tervbrigádok megalakítása. Minden munkahelyen, műhelyrészben 5-9 tagú tervbrigádok alakulnak a műszaki értelmiség legjobbjából, szlahánovistákból, szakszervezeti vezetőkől. A tervbrigádok feladata, hogy szorosan együttműködve a dolgozók széles tömegeivel, azok javaslatainak meghallgatása után elkészítsék a munkahely, műhely, tervjavaslatát, az úgynevezett „előtervet”. A dolgozók részvétele a tervezés munkájában elvi jelentőségű is. A tervek készítésében való részvétel eredménye, hogy a dolgozók sokkal inkább magukénak érzik a tervet, még inkább kötelező utasításnak, törvénynek tekintik, melynek végrehajtását minden erejükkel biztosítani kell. A dolgozóknak, a hatalom birtokosainak tevékeny részvétele a tervek elkészítésében nemcsak jog, de hazafias kötelesség is.

A tervezésben való részvétel alkotó jellege mellett harc is az elteltséggel szemben. Az ellenség igyekszik akadályozni fejlődésünket, kihasználja hibáinkat és tapasztalatatlanságunkat. Olyan tényezőket igyekszik terveinkbe csempészni, hogy a növekedés okozta nehézségeinket fokozhassa. Mások viszont úgy akarja kijátszani a vezető éberséget, hogy laza, alacsony tervet készít. A dolgozók bevonása a tervek elkészítésébe meggyűlöli ezt a szándékot. A dolgozók tudják a legjobban, hogy műhelyükben milyen programot lehet végrehajtani, az eddiginél gazdagasabban termelni kevesebb anyagból több árut előállítani. A műhelyek dolgozói ismerik a legjobban, hogy mi az oka a termelési gátló akadályoknak, miért állnak előttük kihasználatlanul, miért men-

Kultúrforradalmunk továbbfejlesztése, megszilárdítása érdekében több elmélyedéssel, alapaossággal, szerénységgel dolgozzunk

Révai József elvtárs beszédet mondott a népművelési minisztérium kétnapos országos értekezletén

A népművelési minisztérium szeptember 3-ra és 4-re országos értekezletre hívta a fővárosi, megyei és vidéki városi és járási tanácsok népművelési osztályának vezetőit, illetve népművelési előadóit, népművelési miniszter emelkedett művészeti szövetségek és az Irószö-

vetség képviselőit, hogy együttesen beszélje meg velük a népművelési munka eddigi tapasztalatait és a soronkövetkező feladatokat. Kedden délelőtti a jelenlévők nagy tapsa közben Révai József elvtárs, népművelési miniszter emelkedett szószárra.

posszággal, több szerénységgel dolgozzunk.

— Ahhoz, hogy ezt elérjük az kell, hogy a tanácsok népművelési osztályai a maguk egész munkaterületének — hangsúlyozom — egész munkaterületének valóban gazdáivá váljanak.

— Nemcsak a kultúrbrigádokkal, nemcsak a könyvtárakkal és ismeretterjesztéssel kell foglalkozniok, hanem törődniök kell mindennel, ami a kultúra népszerűsítéséhez tartozik, ami a kultúrforradalom része. Érdeklődniök kell a maguk területén a könyvtérjesztés iránt. Foglalkozniök kell a mozik és színházak munkájával, a hangversenyrendezéssel még akkor is, ha mozi, színház, vagy hangversenyrendezés nem a tanácsnak, hanem a központi állami hatóságok, a kormány-szerveknek, a minisztériumnak hatáskörébe tartozik.

A kultúrversenyek — frontátörést jelentettek

— Meg kell állapítani — kezdte beszédét, — hogy a népművelési munkásainak ez a harmadik országos értekezlete hasznos tapasztalatsere volt. Meg lehet állapítani, hogy a népművelési munkásainak munkája javult a népművelési osztályokon és tömegszervezetekben, ezen a területen dolgozók fokozottan tudatában vannak annak, hogy munkájuk fontos és azzal, hogy a kultúrforradalmat elősegítik, résztvesznek a szocializmus építésében. De ezek mellett a pozitív megállapítások mellett meg kell említeni azt is, hogy azért nincs minden rendjén a mi munkánkban.

Egyik fő hibája, talán a legfőbb hibája a mi munkánkban a munka bizonyos egyoldalúsága, az, amiről már szó esett itt tegnap is, ma is, hogy a művészeti tömegmunkát előnyben részesítik a népművelési munka többi formájával szemben. Már a múlt értekezletünkön szó volt a falusi és városi kultúrversenyekről és mindannyian megállapítottuk, hogy óriási volt a hasznuk. Azóta még inkább megállapítható, hogy

A kultúrversenyek a szó szoros értelmében frontátörést jelentettek

Tudjuk, hogy a kultúrversenyeknek ez a pozitív oldala nem becsülhető meg kellőképpen, de az azóta eltelt idő alatt rá kellett jönnünk arra, hogy a kultúrversenyeknek bizonyos arányúda-ai is voltak, többi között meg volt az az arányoldalúság, hogy népművelési munkásaink figyelme túlságosan egyoldalúan, kissé kizárólagosan a tömeg népművelésére erre a formájára koncentráldott és kissé elvesztették szemük elől a többi munkaterületeket.

— Korántsem akarom azt mondani, hogy a kulturális tömegmunka visszaszorítandó, hogy a kultúrversenyeket ne rendezzük meg többé. Nem, szó sincs róla!

A kulturális tömegmunkát továbbra is ápolni és fejleszteni kell a falun is és a városban is, mint ahogy a jó kertész öntözi kertjében a maga szép virágait.

Ha azonban túbecsüljük a művészeti kultúrunkat és a népművelési munka egyetlen, vagy fő formájának tartjuk akkor ez feltétlenül munkánknak bizonyos deformálására vezet. Arra vezet, vagy vezetne ez a túbecsülés, hogy lebecsüljük a népművelési munkának azokat a formáit, amelyeknek nincsen azonban ható, középfogható eredményük, amelyeket esendően és szerényen, szívósan és napról-napra, de éppen ezért fokozott intenzitással kell folytatni. Nem

A tanácsok sok helyen még ma is lebecsülik a kultúrunkat

Révai József elvtárs ezután hangsúlyozta, hogy egyik területet a másik után adják át a tanácsoknak, vagy legalább is állami felépítésünk alapelvei szerint megfelelő beleszólást engednek a tanácsoknak azokon a területeken is, amelyeknek igazgatása egyelőre központi állami feladat.

Rámutatott arra, hogy a népművelési osztályok feladata foglalkozni a területükön lévő mozikkal, azok műsorpolitikájával és arra, hogy a tanácsok törődjenek a vidéki színházakkal, műsorpolitikájukkal: és a színészek jó, vagy rossz játékaival is. És kijelentem — mondotta, — ha a tanácsok törődnek ezzel a hatáskörileg állami feladattal, hájásan fogjuk fogadni a bírálatot és a törődést is és annak jeének fogjuk tekinteni, hogy a kultúrforradalom valamennyi kérdésével foglalkoznak a helyszínen, hogy a tanács szervei valóban gazdáivá igyekeznek válni a kultúra összes területének.

Ehhez természetesen az is kell, hogy a tanácsok, a tanácsok végrehajtó bizottságai és ne csak a népművelési osztályok foglalkozzanak a kultúra kérdéseivel. Amikor ezt megállapítottam és kritikával illetem a tanácsok végrehajtó bizottságait és enőkeit, nem akarom tagadni, hogy ezen a téren is van az egy eszleendővel ezeltől állapot-hoz képest bizonyos javulás. Van javulás, de nem elegendő.

A tanácsok elnökei, végrehajtó bizottságai a legtöbb helyen még ma is lebecsülik a kultúrunkat. Nem értik, vagy nem értik meg kellőképpen a kultúrunka jelentőségét, a szocializmus építésében. Márpedig aki ezt nem érti, az az ábecéjél nem érti a marxizmus-leninizmusnak, amely arra tanít bennünket, hogy az úgynevezett felépítmény, tehát az ideológia az eszmék álláiban siettelhetik, vagy lassíthatják az új társadalmi rendnek a kiépítését, megszilárdítását.

Mj persze azt akarjuk, hogy ne lassítsák, hanem siettesék és akj a kultúra kérdéseivel, a népművelési kérdéseivel — a szó egészen tág értelmében — nem törődik, az azzal nem törődik, hogy vajon lassítjuk-e, vagy gyorsítjuk-e népünk öndatátának átalakításával a szocializmus építését.

Aki nem törődik a kultúra kérdéseivel, az nem érti meg az eszméknek a szerepét, az öndatának a szerepét, az új szocialista rendért folytatott harcunkban.

A népművelési miniszter ezután megállapította, hogy népművelési osztályaink és munkatársaink ma már fokozottabban törődnek az üzemi munkásság kulturális problémáival is. Ez helyes. Ezt üdvözölni kell. A mi munkánk egyik hiányossága ugyanis az volt, hogy túlnyomóan falusi és paraszti népművelési munkának tűnt. Meg kell állapítanunk — ez még a legfrissebb időre is érvényes, — hogy amikor igen intenzíven törődünk a falusi népi táncok, a népi táncosok, vagy táncosportok megmutatásával, ugyanakkor sokkal kevésbé törődünk azzal, hogy Kazincbarcikán, vagy az ország egyéb helyein folyó nagy építkezéseken biztosítjuk-e az ottani építőmunkásoknak kulturális igényeik megfelelő kielégítését.

Mozit vittünk a faluba, ami helyes volt. De nem vittünk mozit Kazincbarcikára és egyéb építkezésekre, ami nem volt helyes.

Ha ezen a téren változtatunk eddigi munkamódszereinket, akkor helyesen járunk el.

Oda kell fordulni az üzemi kulturális élet problémái felé, természetesen anélkül, hogy háttérfordítanánk a parasztság kulturális problémáinak.

Révai József elvtárs, népművelési miniszter nagy tapsal fogadott beszédét után a kétnapos értekezlet végelért.

POLGÁRON ÉPÜL

Közép-Európa egyik legmodernebb sertéshizlaldája

A fundamenjuma kész, még csak annak a hatalmas hétemeletes épületnek, amelyben a silótól kezdve egészen a darakeverőig, minden megtalálható lesz, de így is lassan kibontakozik a polgári hálfarban Közép-Európa egyik legmodernebb sertéshizlaldájának körvonala. Úgy tervezik, hogy ebben az esztendőben befejezzék ott az építkezést és akkor a jövő évtől kezdve évente

Kacsá József magának él, Kivonja és jávoitartja magát mindenből, még sajtót sem olvas. — Mikor beszélgették el vele a népnevelők? — kezdte. — Halgatás erre a válasz. Es, hogy valóban nem folyik az építkezésen szivós felvilágosító munka, arra legjobb példa az a tábla, amely a kultúrterem előtt hirdeti:

Ma fél 6 órakor termelési értekezlet.
Megjelenés kötelező!
Gyűlés után névsor!

Még a felkiáltójelet is odatették Valószínűleg az akarták meggyőzni az értekezleten való részvételről a dolgozókat. Hogy

milyen rossz módszer ez, azt bizonyította a „gyűlés”, amelyre ugyan begyűltek a munkások, de passzívitásuk miatt nem sok eredmény, illet, javaslat hangzott ott el.

Készségkívül szépek az építkezésnél az eredmények: sokkal szebbek lennének azonban, ha a pártszervezet vezetői nagyobb gondot fordítanának a népnevelő munkára. Tisztában van ezzel most már a párttitkár elvtárs is, aki így büszkült:

— Ön még csak két heje kerület ide. Ha legközelebb jön az elvtárs, jól működő pártszervezet, élénk felvilágosító munkát talál.

Kovács elvtárs szavait hat hét múlva ellenőrizzük.

30.000 kerést hízalnak

majd a 30 sertésszálláson és a hozzájuk tartozó karámokban. Hogy a terv azonban valóra is válhasson, ahhoz az kell: a Nyír-egyházi Magasépítési Vállalat gondoskodjék elegendő munkaerőről.

Augusztus 20-án ugyanis elvitték a polgári sertéshizlaldára építkezéséről a legjobb szakembereket és most a 40 holdon elterülő területen összesen 2 (!) szakképzett közműves dolgozik. Ennek ellenére ma még tartják a 110 százalékos átlagos teljesítményt, igaz, két-három héttel ez-clőt 130—135 volt az átlag. Most ráadásul a Czura-brigádöt is át-helyezték más munkára, úgy, hogy ha gyors segítség nem jön, akkor tovább csök a százaléok. Pedig Czuraék köztűnő munkát végeztek, de Zajász Andás, a Magyar Népköztársasági Munka-érdemremmel kitüntetett sztahanovista közműves is ott adta át tapasztalatait. Sokat tanultak jól a körülötte dolgozó segéd-munkások és ennek köszönhető, hogy az építkezésen nem egy közülük most szakmunkát végez.

Más hiba is van, — így mondja Augusztin elvtárs, az építés-vezető.

— Mindennap várjuk a palatetőt és a vasanyagot. Ejjel nappal munka, csak úgy emelkednek a földből az épületek, ha lenne elég emberünk és nem szenvednénk hiányt ezekben az anyagokban.

Jankovich elvtárs, a főépítés-vezető azt ujságolja:

— Van egy újításom. Egyszerű fűrógép az egész, amely 40x80-as lyukakat váj ki a földből. Gyorsan készíthető.

2500—3000 munkaórát lehet megtakarítani

Az eszüket is használják a polgári sertéshizlaldá építkezésénél az emberek. Mikor megtörtént az átcsoportosítás, elmentek a szakmunkások, akkor került volna sor a karámok burkolására. Hudák János főművezető (pár-rangese nem volt hiábavaló. Kil-tervelt egy kalodát, amelynek segítségével a segédmunkások is „kénytelenek” elsősztályú munkát végezni, mert a kaloda „vezeti” őket. Sőt, már túlhaladták a 100 százalékot is.

— Senki sem akar itt a fekete táblára kerülni, — jegyzí meg ismét Augusztin elvtárs.

— Inkább azt szeretném mindenki, ha a vő ősi táblán olvashatnák a nevet. — teszi hozzá Kovács János párttitkár elvtárs. A leg-jobbak neveit ugyanis a vörös, a gyengén teljesítőkét pedig a fekete táblára írják ki. Deltájban azután sokan „ellepik” azt a te-repet.

Dévai Imre betonos boldog volt, amikor meglátta a „vörösön” a nevet. Pálnok Mihály segédmun-kás pedig együtt örült brigádja tagjaival. Sándornéval, Péter Ág-nessal és a többi négyvel 115 százalékos elérti kubikusmunkán, ői női munkaeörével, valóban nem gyarekelték. A jól végzett munka dícsőrsége Pálnok bácsit arra ösztönözte: bejelentette az építés-vezetőknak, hogy ez csak a kez-det, november 7-ig még jóval több lesz a százalék.

A legjobbak között azonban nem óvintak Kacsá József teljesítményét. Pedig úgy vetjük ki a vezetőik szavából, hogy ő a leg-jobb segédmunkás a polgári ser-téshizlaldá építésénél. Mégis mi az oka a lemaradásnak?

Augusztin elvtárs azt mondja:

Fokozzuk a „C”-gabona felvásárlásáért folyó népnevelő munkát

Az élelmezési miniszterium legutóbbi értékelése szerint Hajdú Bihar megye negyedik helyre került a megyék begyűjtési versenyében. A begyűjtési munkák üteme azonban még nem kielégítő.

A megyei tanács határozatot hozott a munka továbbjavítására. Bizosítjuk a cseplőgépek zavartalan átcsoportosítását és a munkaeörhiány kiküszöbölésére ka áka-cseplést szervezünk. Keményen fel-tépünk azok ellen, akik nem érvényesítik a törvényt, nem hajtják végre a késlekedők beadási kötelezettségének öt, illetve tízszázalékos felelősséget. Tovább szélesítjük a járáások és községek között folyó be-gyűjtési versenyt. Tépe a megye legjobban teljesítő községe, a na-pokban felhívással fordult Hajdúszovát dolgozó parasztjaihoz: köve-sék példájukat. A lépei felhívás nyomán megszervezzük, hogy a jól-teljesítő községek ismertessék módszereiket az cmaradt községekkel. Tovább fokozzuk a „C” gabona felvásárlásáért folyó népnevelő munkát. A megyei pártbizottsággal együttműködve különös gondot for-dítunk arra, hogy a pártszervezetek mindenütt ellenőrizzék, segítsék a munkák ütemének gyorsítását. A pártszervezet segítségének kö-szönhető, hogy Hajdúböszörményben egyetlen napon 16 vagon ter-ményi gyűjtöttek be.

A nyilvántartásban mutatkozó elmaradás kiküszöbölésére közsé-genként külön segítő brigádokat szervezünk, amelyek állandóan nyil-vántartják: melyik dolgozó paraszt nem teljesítette kötelezettségét s kinél van még beadásra szánt terményfőleség. Erélyesen fellépünk a néhol mutaközó elbizakodottság ellen, hogy tovább javuljon a munka s még előbbre törjünk a versenyben.

GERGELY VIKTOR,
a hajdú-biharmegyei tanács VB-elnöke.

PÁRTELET

A csütörtöki népnevelőértekezletek anyagához

Az elmúlt napokban zajlottak le megyénk párt-szervezeteiben a taggyűlések. A taggyűlések és a vezetőség újjáavaslása közötti időszak a párt-szervezeteink nagy vizsgálója lesz. Most kell meg-mutatniuk: az emlelet hogyan tudják összekap-csolni a gyakorlattal, hogyan tudják gyümölcsöz-tetni a tapasztalatot a dolgozó nép érdekében. A pártszervezetek előtt álló nagy feladatok, a tag-gyűléseken hozott határozat megvalósítása jórészt népnevelőinkre hárul. Ezért az elkövetkező idő-ben a népnevelőmunka lendületét tovább kell fokozni.

A begyűjtési agitáció további fokozása igen fontos feladat. Megyénk negyedik helyre került és erősen veszélyeztetli az előtte álló megyéket. Né-pnevelőinknek nagyban múlik, hogy elérjük-e az első helyet. Újra meg kell magyarázni a dolgozó pa-rasztoknak a begyűjtéssel járó előnyöket. Azt, hogy milyen előnyökkel jár a „C” jegyre történt beadás. A püspök-adányi járásban például, úgy emelkedett három nap alatt 86 százalékról 107 szá-zalékra a „C” jegyre beadott gabona, hogy a nép-nevelők ismételtlen megmagyarázták, hogy a „C”-jegyre történt örleésből származó lisztet a dolgozó parasztok szabadon értékesíthetik. Mondják el népnevelőink azt is, hogy aki „C” jegyre adja el gabonáját, 20 forinttal magasabb árat, ezenkívül iparcikk vásárlási utalványt is kap.

A termelőcsoportok fejlesztésére ez a legalkalmasabb időszak. A termelőcsoportok egész évi munkájának az eredményei, a mutatkozó magasa-bb terméseredményeken jutnak kifejezésre. Né-pnevelőink mondják el agitációjukban a tiszca-eredményeit. A hencidaj „Új Világ” tiszca-nál 15 mázsás búzatermése volt, az egyenlőké még a 10 mázsát sem érte el. A termelőcsoport 58.000 fo int értékű iparcikkutalványt kapott; a „C” jegyre tör-tént beadás után. Ez azt jelentette, hogy egy csa-ádra több, mint 1500 forint értékű iparcikkutal-vány jutott. Népnevelőink mondják el a háziállj gazdálkodással járó előnyöket, mondják el a ter-mészetheni jövedelemelőztás jelentőségét. Mond-ják el, hogy a termelőszövetkezetek és III. számú tszcs-ek, ha beadási kötelezettségükön felelő adnak

be kenyérgabonát, ugyanannyi gabonára kapnak szabad örlet és az ilyen módon nyert lisztel szabadon rendelkeznek. Nagyon helyes, ha a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésében a pártszervezetek bevonják azokat a dolgozó pa-rasztokat is, akik most léptek be a tiszca-be. Ok meguk, az új be-épők is segítsenek a népnevelők-nek, hogy minél több dolgozó parasztot győztes-sék meg a kollektív gazdálkodás előnyéről.

Szeptember 6-án, csütörtökön kezdődik az öt-éves tervkölcsön harmadik sorsolása. Népnevelőink beszéljenek arról, hogy amit a mi államunk ígér, azt teljesíti is. Nemcsak visszafizeti a jegyzett köl-csönt, de amire az állam kölcsön kérte a pénzt, azt meg is valóstította. Így mondják el népneve-lőink, hogy mit adott eddig az öt éves terv a falu-nak, a városnak és mit fog kapni az elkövetkező években. Mutassanak rá arra is, hogy mit kapott egy-egy dolgozó paraszt az öt éves tervről. Párt-szervezeteink vonják be a népnevelőmunkába a nyereket, akik maguk mondják el, hogy érdemes volt tervkölcsönt jegyezni, érdemes volt a Párt szavára hallgálni, mert amit a Párt mondott, az meg is valóstult.

Az öt éves terv eredményeinek ismertetése so-rán két jelentős eseményről ne feledkezzenek meg népnevelőink. Szeptember 8, 9 és 10-én lesznek az idei vidéki könyvnapok. Népnevelőink mondják el, hogy a könyv ma már a dolgozóké és mindenki által könnyen hozzáférhető. Mondjanak példái népneve-lőink, hogy egy-egy jó könyv hogyan segí-gül a dolgozók mindennapi munkájának elvégzé-sét. A másik esemény: szeptember 8—14-ig tart a megyei filmhé, melynek keretében kilőnő filme-ket mutatnak be. Itt mondják el népnevelőnk, hogy az öt éves terv eddig 10 mozit adott a megyé-nek és az öt éves tervben minden faluban lesz vil-lany és mozi.

Nagy feladatok állnak tehát a népnevelőink előtt, amit egyidejűleg sikerre kell vinni. Ha meg-értjük a vezetőség újjáavaslás jelentőségét, meg-értjük az összefüggéseket, akkor népnevelőink eredményes munkát végeznek és a titkár elvtár-sák a vezetőség újjáavaslás taggyűlésen igen nagy eredményekről számolnak majd be.



DOLGOZÓ PARASZTOK!

Kövessétek K. Nagy Sándor hajdúszovátj dolgozó parasz-tot, aki 4628 százalékra teljesítette az állammal szemben haza-fias kötelezettségét!

HAJDUBÖSZÖRMÉNYI „ELŐRE” TSZCS TAGJAI!

Miért nem teszitek szervezeteibbe a munkásokat? Miért nem gondozzátok a gyapóit? Evtársak javítsátok meg sür-gősen a munkásokat! Mutassatok példát az egyénileg dolgozó parasztoknak!

(Beküldte: Alföldi Júlianna, a hajdúböszörményi pártbizot-t-ság szervező titkára.)

TETÉTLI GÉPALLOMAS DOLGOZÓ!

Úgy látszik, hogy nálatok nincs gazdája a sportnak, mert a gépalomás lábdrágácsapátának felszerelése kimosattant! a pihenőben hever. Elvtársak! A jövőben gondosabban őrizzétek meg a dolgozó nép vagyonát!

KÖMÜVES-BRIGADOK!

Vegyetek példát a Szabadság-úti építkezésen dolgozó Bá-ba-brigádtól, amely a egutóbb kiértékelés szerint 201 száza-lékos átlagos teljesítményt ért el!

ÉLELMISZÁRKISKERESKEDELMI VÁLLALAT VEZETŐ!

A Szabadság-telepi hűsoltban szombatonként nagy a forga-lom. Küldjétek a jövőben segítségét a bolvezetőnek, mert egy munkaeör beállításával sokkal gyorsabbá lehet tenni a hűsel-osztást!

UTCA-ES HAZTÖMBBIZALMIK TITKÁRSÁGA!

Nem ellenőrizték kellő szigorral a lakóházak udvarán, va-lamint az utcán az amerikai szövelepke kötelező irtását. Na-gyobb segítséget nyújtsátok a Városi Tanácsnak a súlyos kárt tevő lepkek irtásában!

Boldog jövőnk a legnagyobb főnyeremény!

Már csak egy nap választ el ben-nünket a tervkölcsön sorsolás nap-jától. A Gyógyszergyár dolgozói is izgatottan várják a sorsolás-eredményét. Mindenki nyerni sze-retné, mint ahogy a legelső sorsolá-snál én is a nyerek között vol-tam.

Örömmel emlékszem vissza ezek-re a napokra. Egyszerre húzták ki két darab 200 forintos kövvénye-met, 300 forinttal, mind a kettőt. Ruhaneműket vettem a pénzből.

de a tőji tüzeleire is póloltam be-tölve. Az összeg, amit jegyeztem, tehát már az első sorsolásnál más-félszeresen visszatért.

Nemcsak ezt a pénzüsszeget kap-tam én a nép államától. Ennél sok-kal többet, amit ha több kölcsönt jegyeztem volna, sem tudnék elég-gé viszonzni. Állandó munkát biz-tosít államunk nekem, családom-nak biztos és boldog jövőt, Orszá-gunk napról-napra szebb lesz, Deb-reccen se olyan már, mint amikor ezt a kölcsönt jegyeztük. Egyre gyorsabban épünek a Ba-ranyi úton is a szép kétszobás munkáslakások, ami az én számom-ra is épül. Dunapentele, az Inofai Erőmű, az új gyárak a mi békén-ket védik. Fejődő, erősödő mező-gazdaságunk a munkás és dolgozó parasztoknak egyaránt boldog ételet jelent.

Ha mindezt átgondoljuk, akkor megállapíthatjuk: mindnyájan nyer-tesek vagyunk. Miénk az ország, mi magunknak építjük boldog jó-vőnkét, amely a legnagyobb fő-nyeremény.

Budai László.

„Virágos Debrecen”

Jelzőval május elseje előtt nagy-szerű tömegmozgalom indult meg Debrecenben. Egymással verseny-be szálltak az utcák lakói, hogy kinek lesz szebb, virágosabb az ut-cája. Maga a Városi Tanács is elő-segítette a város szépítését azzal, hogy karókat és drótot biztosítot az utcai virágágyak bekerítéséhez.

A tömeg versengésből, amint ez most bebizonyosodott a Baranyi-úti bérházak lakói kerítettek ki „győz-tesként”. A legszebb és legnagyobb virágok az ő házaik előtt pompáz-nak. Nem hiányzik a „dísznövények” sorából a dísznaparaj, tarack, csa-lán, bogácska... Egyszóval ez a „virágosker” a legkülönbözőbb kórok és bogácsok gyűjteménye.

Esténként arra sé áva láthatjuk, hogy a házak lakói elmerengve „gyönyörködnek” kedves „virág-jalkban”...

Van azonban a minisztertanács-nak egy rendelkezése, amely nevezete-sen a növénytermelés fejlesztéséről szó: és azt is kimondja többek kö-zött, hogy az úmenli gyomok irtá-sa is kötelező.

Mi a véleménye erről a Baranyi-úti bérházak lakóinak?

DANI IMRE,
a Megyei Tanács mezőgazda-sági osztályának vezetője.

Fészek

A hatalmas ártátt süpped a...
mók. Az autó al-dékkal van meg-paszkozódik a hon-tán a „Dózsa” t-feje. Kiss Sándor nagy autót.
— A mi almát

Kiss Sándor fészek rakott az-tól kezdve, aho-kis parcellán v-és

öt hold újléta-cserélte a szöve-
— Nem élet v-Kiss Sándor, — Dolgoztam szak-vitem semmiere, van az egész évi-fiammal dolgoz-

10.000 forint
A pénz, amit juk ruhára

Lakatos Imre is-daságában egy t-aponia a jöszá-fehenet, nagy se-nyl szent, no me-sedést is kapunk. Két hónokan teng-sedéssből.

— Itt jó az éle-a szoba a fiatal-ha nem feleltem-
amikor 12 kasz-

Ősz

Befejezéshez ké-de már most fel-újabb hatalmas-végi tajajumvele-kákra. A földesi-sága büszkén né-dön termelt árpa-danként 18.6 máz-E határozta, ho-

az idén őszi árpát

mert csak így lát-kérdéses állatlen-maradékaiban v-iden azonban ne-„Petőfi” tagság-hogy tavaszi árpa-biztosabb termés-veti, hanem a töf-kezetek és csopo-egyéni-eg dolgoz-zai és ezrei is.

Az eddig elért-bizonyították de-gunknak, hogy a-méshozama a tav-nyob. Az idén te-termesztélag a m-űspőköladányi já-zsára tehető, ősz-gos terméshozam-ja a 14 mázsát. E-termesztébblet mi-ban debizonyított-árpa termelése a-kifizetőbb.

Nézzük meg az-les előnyeit: 1. T-lékkal nagyobb-2. Az őszi árpa-alaítt jobban tere-t-én megkapja sz-ükséges csapadé-A tavaszárpa vele-munka is van. A-kerüljük el, ha ő-4. Ugyanígy az-űnk a munkatorl-árpa két-három-érik meg a tavas-

a búza lear- elvégezhetjük

5. A műtrágyák szuperfoszfátot s-
hálátja, mint a ta-
— korábban

Fészket rakott az öröm Kiss Sándor tsz tag házábanál

A hatalmas teherautó kerekai alatt süpped a monostorpályi homok. Az autó almákkal zsúfolt ládákkal van megrakva. Nyögve kapaszkodik a homokos erdőcske útján a „Dózsa” tsz tanyájából kiérkező Kiss Sándor tsz-tag nézi a nagy autót.

— A mi almánkat viszi — mondja.

Meg van az egész évi kenyér

Kiss Sándor házában ugyanis fészket rakott az öröm attól a naptól kezdve, ahogyan lemondott a kis parcellán való gazdálkodásról.

öt hold újléai homokját felszerelt a szövetkezeti céltel.

— Nem élet volt az — mondja Kiss Sándor, — hanem kínlódás. Dolgoztam szakadásig, mégsem vittem semmire. De látja itt megvan az egész évi kenyérünk és a fiainkkal dolgozva

10.000 forint is jut a kézhez. A pénz, amit kapunk elosztjuk ruhára és tetőre.

Lakatos Imre is tart a háztáji gazdaságában egy tehenet, 16 litert ad naponta a jóság, mi is vesziük tehenet, nagy segítséget jelent anynyi szent, no meg takarmányrészesedést is kapunk a szövetkeztől. Két hízónak tengeri is jut a részesebsől.

— Itt jó az élet edesapám — vág a szóba a fiatal Kiss József. — Soha nem felejttem el, hogy amikor 12 kasza vágta a mi

ja büszkén. — Hitted volna-e fiú — fordul a fiához, aki most lett tagjelölt, — hogy ilyen gazdaságunk legyen. Merj ez a mieánk!

Apa és fia nézik a távolodó autót, majd befordulnak a házba és ebédekhez ülnek. Boldog az egész család, látszik ez apraján-nagyján.

rendünket és 2000 kereszt már sorolt a tarlón, megjöttek a debreceni rendőrségtől a zenészek, hangversenyi adtak nekünk ott a tarlón.

Boldogok voltunk nagyon, hogy megbecsültek a munkát, nem durva szó volt, nem hajcsár, hanem zenező. Meni is a munka, kilenc nap alatt a magunk erejéből rendbe lettünk mindent. Emlékszik, hogy irigyelték a faluból a zenés fiatalásért?

— Hát irigyelnek az bizonyos másért is — mondja Kiss Sándor, — lesz még 16-18 vagon almánk. Az se kulya ám, hogy

150 mázsa szilvát a külföldnek adtak el a mit termésünkben, olyan hibátlan volt. A szomszédos 12 holdas Budai István figyelni is a munkát, ta'án még éppen úgy számmon tarlja, hányszor jár erre a teherautó, mint mi. Okosodik a szomszéd, meggyőzik a szállítmányok, csak jobb sora lesz minálunk. Mondta is a fiainak, hogy ősszel már igencsak velünk tart.

— Az én Sanyi fiam kocsis volt itt a Bortnyák Menyhért „nagyaságos” úrnál — folytatja a beszédet Kiss Sándor, — jól megváltozott azóta a világ! Nem hangzik már hogy „koltródj az útból”. A magunk gazdái vagyunk. Dolgunk van elég, de jövedelme csak annak van, aki dolgozik. Mennyit számítottunk a gyümölcsösökhöz? — fordul Vágó Andrásához.

Gyümölcsből több, mint félmillió forint

— Hát az eddigiek szerint, ha szűkösen számítjuk, akkor is több lesz a félmilliónál a bevételem — hangzik a válasz.

— No de még nem vagyunk a végén, mert ott van még öt hold szőlő, meg az őszi betakarítási való!

Igy számolnak a monostorpályi „Dózsa” tsz tagjai. Büszkék és megegyedettek, de legjobban a jó munkájukra.

Kossuth-díjat kapott a hosszúpályi „Petőfi” a jól kezelt gyümölcsösért, de már úgy fordult a helyzet, hogy a nemes vetélkedésben a monostorpályi „Dózsa” legyőri nagynevű ellenfelét.

— A mi gyümölcsösünk — mondja — Kiss Sándor — olyan, mint a tiszta, dúsán terített asztal, aki látja megcsodálja.

Bence Mihály.

Japán és Kína dolgozói szembefordulnak az amerikaiak szerződés tervezetével

A Japán Munkás-Paraszt Párt Központi Bizottsága nyilatkozatot tett, melyben megállapítja, hogy a japán népek szét kell zúzni a Japán kormányának a sanfranciscói különbkezelésére irányuló megbeszéléseit. A nyilatkozat rámutat, hogy mindenoldalú békeszerződés nélkül nincs remény kínai-japán gazdasági kapcsolatokra, amelyek elébelyegően fontosak Japán egész népe számára.

A nyilatkozat hangoztatja, hogy a japán nép ellenzi a különbéket, mert az amerikai gyarmattá változtatná, Kína és a Szovjetunió ellenségévé tenné az országot, aláaknázná Ázsia és a világ békéjét.

A japán nép nem áll egyedül harcában — mutat rá a nyilatkozat, — mert a legtöbb szomszédos ázsiai ország szembenáll a békeszerződés-tervezettel és szembenállnak az a világ békeszerető népei, köztük az amerikai és angol nép is.

A Kínai Népköztársaság demokratikus pártjai és népi szervezetei szeptember 3-án közös nyilatkozatot bocsátottak ki az imperialista Japán elleni háborúban aratott győzelem 6-ik évfordulójára alkalmából.

A Japánmal kötendő békeszerződés angol-amerikai tervezete és a sanfranciscói konferencia kérdésében a demokratikus pártok és népi szervezetek egyhangúlag kijelentik, sohasem ismerhetnek el olyan japán békeszerződést, amelynek előkészítésében, megszövegezésében és aláírásában a Kínai Népköztársaság nem vett részt. Udvözlöjük a Szovjetunió, India, Burma és a világ minden békeszerető népének állásponjtját, amelyel szembefordulnak a Japánmal kötendő békeszerződés angol-amerikai tervezetével.

Ázsiában elmúlt az imperialistauralom korszaka. Az ázsiai népek, — amelyek az emberiségnek több mint felét alkotják — áriási erejükkel szent harcot folytatnak az imperialista elnyomás megdöntésére. A győzelem az imperialista elnyomás ellenes kínai népé, Ázsia népeit és a világ népeit kell, hogy legyen.

Háromszáz százalékos tejbeadás

Hajdú-Bihar állami gazdaságainak tehénstajjai versenyben küzdenek azért, hogy minél jobban emeljék a fejési átlagot és minél több tejet gyűjtsenek be. A verseny élen a kismarjai állami gazdaság halad, ahol a tejbeadásnál elértek a 300 százalékot és ezt a kiváló eredményt hetek óta tartják.

Az élelmiszerügyi minisztérium szakértői nem régen szemlét tartottak a kismarjai gazdaság tehénstajjaiban. Megállapították, hogy a magas tejelési eredményeket a szovjet mezőgazdaságban alkalmazott takarmányozási módszerek, az egyedi takarmányozás helyes alkalmazásával érték el. A tehénkezelés igen gondosan ápolják, pontos időben fejtik, nagy gondot fordítanak a takarmány előkészítésére. Minden egyes tehénnél figyelembe veszik annak egyéni sajátosságait és az etetést is ahhoz alkalmazzák.

Azt szeretnénk, ha a Párt több munkával bízna meg bennünket

Október 13-án nálunk, a Gyógygyárban is vezetőségválasztás lesz. Még jónéhány hét választ el bennünket ettől a naptól, de máris nagy érdeklődéssel tárgyalják az eseményt üzemünkben nemcsak a párttagok, hanem a pártönkivüli dolgozók is.

A felszabadulás óta, mint az egész országban úgy a Gyógygyárban is nagy fejlődésen mentünk keresztül. Igaz, a Gyógygyár nem vagy üzem, de igen fontos szerepet tölt be népgazdaságunkban. Az üzem pártiszervezetén múlik, hogy a gyár hogyan végzi munkáját, hogyan teljesíti tervét, hogyan járul hozzá országépítő ötves tervünk teljesítéséhez. Eppen ezért fontos, hogy a Gyógygyár munkáit kommunisztái érzéssel, felelősséggel, ami az új vezetőségválasztásnál rájuk hárul, Mi, pártönkivüli dolgozók kérjük, hogy a vezetőségbe a munkában kitűnő kommuniszták válasszák, akik elősegítik a fejlődésünket, vezetnek, irányítanak bennünket!

Mi pártönkivüliek pedig azt szeretnénk, ha a jövőben a Párt több munkával bízna meg bennünket, számontartaná fejlődésünket, hogy jobban felsorakozhassunk a Párt mellett, aktívabban kivennünk részünket a Párt munkájából.

Elek Mihályné.

Őszi árpa — nagyobb termés

A ladányi járásban csak minőségi árpát lehet vetni

Befejezéshez közeledik a csepés, de már most fel kell készülni egy újabb hatalmas munkára, a nyár végi tanyaművelési és vetési munkákra. A földesi „Petőfi” tsz tag-sága büszkén nézegeti öt hold földön termelt árpáját, amely hódanként 18,6 mázsa termést adott. Elhatározták, hogy

az idén még több őszi árpát vetnek,

mert csak így látják biztosítottak kétéves állattenyésztési tervünk maradéktalan végrehajtását. Az idén azonban nemcsak a földesi „Petőfi” tagsága határozta el, hogy tavaszi árpa helyett a több és biztonságosabb termést adó őszi árpát veti, hanem a többi termelőszövetkezetek és csoportok, valamint az egyéni dolgozó parasztlak százaai és ezrei is.

Az eddig elért eredmények is bizonyították dolgozó parasztságunknak, hogy az őszi árpa terméshozama a tavaszinál sokkal nagyobb. Az idén tavaszi árpából a termésátlag a mi járásunkban, a püspökkladányi járásban 8-9 mázsa-szára tehető, őszi árpából az átlagos terméshozam viszont felülmúlja a 14 mázsa. Ez az 5-6 mázsa terméshozam minden szónál jobban bebizonyította, hogy az őszi árpa termelése a tavaszinál sokkal kifizetőbb.

Nézzük meg az őszi árpa termelés előnyeit: 1. Termése 50 százalékkal nagyobb a tavaszárpaénál. 2. Az őszi árpa a mi éghajlatunk alatt jobban terem, mert ősszel és télen megkapja a fejlődéséhez szükséges csapadék nagyrésztét. 3. A tavaszárpa vetésénél sok más munka is van. A munkatorlódást kerüljük el, ha őszi árpát vetünk. 4. Ugyanígy az aratásnál, elkerüljük a munkatorlódást, mert az őszi árpa két-három héttel hamarabb érik meg a tavaszinál. Tehát

a búza learatása előtt elvégezhetjük az aratását.

5. A műtrágyákat, különösen a szuperfoszfátot sokkal jobban meg-hatálja, mint a tavaszárpa. 6. Minél korábban kerül le a tavaszár-

pánál, taróján sikeresen termelhetünk jóhozamú másodnövényeket. Kormányunk megyénkben is meg akarja növelni az őszi árpa vetésterületét. Az előesség azonban, mint mindig, ezáltal is igyekszik gátolni a tervszerű fejlődést. Erve, — hogy őszi árpát nem érdemes termelni, mert ugyanis kifagy, — szemenszedett hazugság. Az idejekorán és a kellő mélységben elvetett őszi árpa kelése, fejlődése és megerősödése: biztos. Fagyveszély nem áll fenn.

Öt éves népgazdasági tervünk egyik mezőgazdasági célkitűzése, hogy a terv utolsó évében minden állami gazdaság, tiszcs és egyéni gazdaság minőségi vetőmaggal el-látott legyen. E hatalmas tervnek, célkitűzésnek egyrésze máris végrehajtás előtt áll. A püspökkladányi járás abban a szerencsés helyzetben van, hogy az idén az őszi árpa teljes vetésterületét minőségi maggal vetheti be. Ebben a járásban tehát az állami gazdaságok, tiszcsk mellett az összes termelői is minőségi vetőmagot kapnak.

Nagy feladat hárul a községi tanácsokra és a földművelőszövetkezetekre, mert a járás egész területén általános

vetőmagcserét kell alkalmazni.

Komoly népnevelőmunka szükséges ahhoz, hogy minden termelő megértse a minőségi vetőmag elvételének fontosságát. Járásunkban egyetlen termelő sem vetheti el saját magját, mert ha ezt megteszi, kárba vész minden további munka. Ezt kell tudatosítani a községi tanácsoknak. A népnevelőkkel, a dülöfélézőkkel, mezőőrökkel meg kell győzniök minden termelőt, hogy a lehető leg-rövidebb időn belül hajtsák végre a vetőmag cserét, amelyben a sí-lány árpavetőmagért is jóminőségű, nemesített vetőmagot kap. A községi tanácsok készülnék fel a leg-rövidebb időn belül a minőségi vetőmagvak elraktározására. A földművelőszövetkezetek feladata

pedig az, hogy a legsürgősebben gondoskodjanak a vetőmagok tárolásáról, majd annak kiosztásáról. Tartsák szem előtt, hogy a munkatkozó legkisebb hanyagság is veszélyeztetheti az egész akció sikerét.

Boruzs József járási főagronómus.

Októberben megkezdik a hűtőház építését

Október elején indul az új hűtőház építése a Vágóhídon. Ölemezésű épület lesz. Egyes részeiben —40 fok lesz a hőmérséklet. Az épület másfél méter vastag alaprétegeből 60 centiméteres a vasbetonalaplemez. Nyolcvan darab vasbetonpillérrel épít fel gombaföldes, tömör, kiltető falazattal. A külső rész klinker burkolatot kap. Ez a rendkívül erős külső védőburkolat esztétikailag is nagyon szép látványt nyújt. Olyan lesz, mint a krematórium. A vasbetonvázak kö-

zött épül a kiltető falazat, amelyel belső oldalán hőszigetelő lemezekkel, parafákkal látunk el. Négy tehérfelvető építenek. A föld alatt, 3 méter 60 centi mélyen épít az alagsor.

Az építkezést szovjet módszer szerint tervezik. Nem tárolnak sok anyagot, csak annyit, ami naponta szükséges. Tehát nincs külön munka a tárolással, a kerülgetéssel és azzal, hogy azonnal felhasználják az anyagot, a hulladékot a minimálisra csökkentik.

Lelkes készülődés előzi meg Debrecenben a könyvnapokat

A múltban üzlet volt a könyvnap és üzleti fogás a könyvnapj arbesztelés. Ma már nincs szükség erre. Egrészét, mert napjainkban a könyv legfőbb célja, hogy dolgozóink öntudatát növelje, másrészt a könyvek ára — különösen a május 1-i általános könyvárleszállítás óta — olyan alacsony, hogy minden dolgozó könnyen hozzájuthat.

Különbön sincs szükség ma már „mézes mázagra”. A felszabadulás óta hatalmas mértékben megnövekedett a könyv olvasók és vásárlók száma. A dolgozók új, megváltozott életkörülményeikhez szervesen hozzátartozó dolgot lett: olvasni, tanulni. Ezért mondta Réval elvtárs a Pártunk II. kongresszusán: „A magyar nép olvasó néppé vált, olvasva és tanulva építi a szocializmust.”

„Ünnep nekünk a könyvnap”

Dolgozóink már nem vásárolnak tekintik a könyvnapot, hanem ünnepnek a „könyv ünnepének”. Ezért olyan serény, lelkes a készülődés. Ezért mondja Mózsik Sándor elvtárs, a könyvnap vagongyári szervezője: — Fejezze ki a sátor is, a díszítés is, hogy mit jelent nekünk a könyv, hogy ünnep nekünk a könyvnap... De nemcsak a Vagongyárban, mindenütt a városban lelkes előkészületek folynak. Több, mint 60 üzem, szervezet, hivatal állít fel öndílt könyvszát, hogy ezzel is megkönynyítsék a könyv talákozását a dolgozókkal. Ezenkívül a város 14 főbb pontján is könyvszátokban árusítják a könyveket.

A Kossuth-szobor előtt egy úttörő tábor kicsinyített mását találjuk majd, itt lesz a DISZ és az úttörők sátra — állandó úttörő díszrészeg. A zenekarok pedig zenezőmokkal szórakoztatja majd a látogatókat. — Már szervezzük ennek a sátornak a csoportos látogatását. Az ifjúmunkások és az összes iskolák szervezeten ellátogatnak ide — mondja Szűcs Gábor, a DISZ megyei bizottságának tagja. A Tatarozó Vállalat a Nagylőmász elé állít hatalmas könyvnapvilont. Az izléses, sok gondal elkészített pavilon este is világítani fog. Tóth Sándor vezeti a munkát. Ő mondja: „Olyan lakást építünk a könyv ünnepére a könyvnek, amilyen megilleti.

A könyv: igaz barát

A fegyveres alakulatok közös sátorát állítanak a szabadságharcosokkal a Tisztklubb előtt, az MNDSE sátra az Arany Bika előtt lesz, a Tüzépedig a Csapó, utca sarkán helyez el sátrát. De a külsőségekben — Szabadságtelep, Homokkert, Nyulas, Csapó, kert, Rákosi-telep — is lesznek sátorok.

Nagy a készülődés kultúrcsoportjainknál is, hogy a könyvnap ünnepi hangulatát eleven, hangulatos műsorszámokkal emeljék. Dolgozóink pedig várják a könyveket, mert nap mint nap egyre világosabban áll előttük, hogy a könyvek hasznos szórakozást, tanulást, segítséget, igazbarátot jelentenek.

— Oby —

A földművelésügyi miniszter rendelete az 1951 évi őszi mezőgazdasági munkák végrehajtásáról

A földművelésügyi miniszter a növénytermelés 1951-52. évi tervéről szóló minisztertanácsi határozat végrehajtása érdekében a belügyminiszterrel egyetértésben rendeletet adott ki az 1951. évi őszi mezőgazdasági munkák elvégzéséről.

A rendelet bevezetésében az őszi termésbetakarítás és a szántás-vetés munkák elvégzésének határidejét állapítja meg. Eszerint az egyenlően gazdálkodó paraszti, a termelőszövetkezetek tagjai, állami gazdaságok dolgozói a még labonáló növények termését, valamint a szőlő és gyümölcséretté, lemelegedéssel érési állapotban, természetesen nélkülül, jó gazda gondossággal kötelesek betakarítani.

Az egyes növények termésének betakarítását országosan az alábbi időpontig kell befejezni.

Szeptember 30-ig: a hagyma szedését, a dohány törését, a maglucerna és magherce, a másodvetési takarmánymaghozók kaszálását, a rostkender, a napraforgó, szójabab és ricinus aratását.

Október 30-ig: a magnak termett kender, mohar és köles aratását, a burgonya szedését és az alföldi megyékben a kukorica törését, a másodvetési kukorica kivételével.

AZ ŐSZI ÁRPAT SZEPTEMBER 15-IG, A BÚZAT OKTÓBER 31-IG VESSÜNK

Hangsúlyozza a rendelet, hogy a fakarítás határidejét a helyi tanácsok úgy ütemezik, hogy mind az őszi vetést megelőző talajelőkészítési munkák, mind pedig a mélyszántás határideje akadálytalanul elvégezhető legyenek. Intézkedik a rendelet arról is, hogy az ösztályt állatállomány mennyiségét az őszi mélyszántás megkezdéséig ki kell hordani és azt elsősorban a kapás és ipari növények alá kell a földbe bemunkálni.

A korai vetés természetközeli határainak biztosítása érdekében az őszi árpát, az őszi keveréktakarmányt, lucernát, repcét, borskereszt szeptember 15-ig, a rozsot, szeptember 30-ig, az őszi búzát október 31-ig kell elvetni.

Az ösztályt előtti szántást a megállapított vetési határidő betartásával az eddigieknél mélyebben, legalább 20 cm. de lehetőleg 20-25 cm mélyen kell végezni.

Az őszi mélyszántást a gyapot alá október 15-ig, az összes többi ipari növények alá október 31-ig, a többi tavaszvetésű növények alá november 30-ig kell elvégezni. Az őszi mélyszántást ipari növényeknél igazságtalosan legalább 20-22 cm, traktorról 22-27 cm mélyen, a többi tavaszi vetés alá kerülő területen igazságtalosan legalább 20 cm, traktorról pedig 20-25 cm mélyen kell elvégezni. Az őszi szántási munkákhoz be kell állítani a rendelkezésre álló összes előhántós ekéket.

Nem kell felszántani azokat a szőlő és fűtőhomok területeket, amelyeknek szántása alól a Járás Tanács Végrehajtó Bizottsága felmentést adott.

VESSÜNK MINŐSÉGI VETŐMAGGAL

Előírta a rendelet, hogy az őszi búza, rozs és árpa vetésére a minőségi vetőmagcserére kötelező területeken, illetőleg termelőszövetkezetekben minőségi vetőmagot kell használni.

Az őszi vetésű növények vetőmagját céppel kell megisztítani, az árpa és búzavetőmagot pedig ösztályfertőzés ellen elvázní kell, ami kötelező. A vetőmagok csávázásánál a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok a „Higson” nevű csávázószerrel, az egyéni termelők pedig az ösztályhoz „Higson”-t, az ösztályhoz pedig rezálicot, vagy „Higson”-t használhatnak.

Az őszi vetéshez teljes egészében géppel kell végezni. Az egyenlően termelői kötelesek a traktortól arra az időre — amikor azt saját gazdaságukban nem használják — olyan gazda, aki a használatra átengedi, amelynek vetőgép nem áll rendelkezésre szükségletének megfelelő mértékben.

A használati díjat a községi (városi)

végrehajtóbizottság állapítja meg.

A termelőknek a saját területükön végzett munkáival együtt, egy párral legalább 25, egy pár igáőrkével legalább 15 holdat kell felszántani, vagy ekkora területnek megfelelő arányban terménybeborítást, illetve trágyakiborítást munkát végezni. A községi végrehajtó bizottság az igazgatótanácsokat a fenti mértékig arra kötelezheti, hogy más gazdaságban őszi mezőgazdasági munkákat végezzen. A munkák díját — az országosan kiadott díjtáblázat alapján — a községi végrehajtó bizottság állapítja meg.

A TÖZSÉK SZEPTEMBER 15-IG KÖSSÉNEK SZERZŐDÉST A GÉPÁLLOMÁSOKKAL

Az őszi munkákat az előzetesen elkészített terv alapján kell végrehajtani. A termelőszövetkezetek az őszi mezőgazdasági munkák végrehajtási tervét a megyei végrehajtó bizottság által rendelkezésre bocsátott mintának megfelelően készítsék el. A gyapot és cukorrépa betakarítására a

községi járási és megyei végrehajtó bizottság — az őszi mezőgazdasági munkák együttes végrehajtási terve mellett — külön végrehajtási tervet köteles készíteni.

Az őszi mezőgazdasági munkák időben való és jó végrehajtása érdekében intézkedik a rendelet, hogy a termelőszövetkezetek erősítsék meg és fejlesszék tovább munkaszervezetüket.

Előre jelöljék ki a területeket a brigádok, munkacsapatok, valamint az egyes dolgozók számára.

Az őszi szántás-vetés munkát a lehetőleg képest a géppálmással géppel végezzék. Ennek érdekében szeptember 15-ig kössenek szerződést a géppálmásokkal, gondoskodjanak a vetőmagvak keveredelmének tárolásáról és közgyűlésen, csoportterületeken pontosan határozzák meg a feladatok elvégzésének sorrendjét és módját.

A rendelet intézkedik még a jelenlévő rendszeréről, az ellenőrzés részében büntetőrendelkezéseket tartalmaz.



VÁRHATÓ IDŐ. JÁRÁS: Vajtozó felhőzet, amelyből még lesznek kisebb esők, főleg az északi és keleti meyegekben. Az élnék északi, északnyugali szél megerősödik. Az északkeleti felhős arócsúdk, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

A püspökáldányi járásban szeptember 1-ig 506.160 forintot fizettek ki gyorsbadaási jutalomként, amiből 32 darab új családi házat lehetne felépíteni.

Ho. ezer Mihály, a bármazujárosi „Lenin” szcs sertésgondozója versenyre hívta ki a megye összes sertésgondozóját. Vállalta, hogy a sertésállományt 60 százalékkal emeli, ebben az esztendőben 26 kocát fiztat le. A választási átlagsúly 16 kg-ról 18-ra emeli és a fiztatott úgy kívül, mint be ül tisztán tartja.

A Városi Tanács mezőgazdasági osztálya értesít minden burgonya, paradicsom- és paprikatermeléssel foglalkozó gazdálkodót és kérészt, hogy Debrecen határában a burgonyabogár kötelező keresésének napja szeptember 6-án lesz.

Az egyetemeken és főiskolákon a tanévnyitói ünnepüket szeptember 8-án tartják meg.

Ma délután 6 órakor a Belvárosi Ifja Pártiszervezet helyiségében (Vöröshadsereg útja 58. sz.) dr. Pongrácz Endre egyetemi tanársegéd előadást tart a veradás jelentőségéről. Az érdeklődőket szerettel várja a Vöröskereszt debreceni szervezete.

Bihartordán Papp Bálint 45 holdas kulák nem teljesítette a cukorrépa vetési tervét és szabályozta az őszi mélyszántást. A járásbírósg 4 hónapra börtönrre, 2000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Az egyetem dolgozói közel 900 színházi bérletet váltottak az Állami Csokonai Színházba.

Hajdúszoboszlán, Hajdúnánáson és Hajdúböszörményben elsősegélynyújtó tanfolyamok kezdődtek. A hallgatók legnagyobb része: dolgozó paraszt.

A csapókerítési állami állatános iskola volt VII. osztályos növendékei a balatonfenyvesi úttörőtáborban nyaraltak.

A hajdúszoványi „Vörös Csillag” tsz 400 száraékra teljesítette beadását kötelezettségét.

Sárrétudvariban Madar Lajosné 29 holdas kulák 407 darab lojást nem szolgáltatott be, ezért a püspökáldányi Járási Bírósg 4 hónapra börtönrre és ezer forint pénzbüntetésre ítélte.

Püspökáldányban Szoboszlai Mihály munkacsapata éjjeli-nappali csép és szel 220-225 mázsás át agót eszél.

A hajdúhadházi MNDSZ, a szülői munkaközösség és békebizottsági tagok az „Építsük, szépítsük iskoláinkat” mozgalomban kövendő példát mutattak.

RÁDIO SZERDA

KOSSUTH-RÁDIO, 5: Faluvadójó. — 5:30: Hírek. Lapszemle, 5:40: Csárdások. 6: Szovjet kórusok és indulók. 6:30: Reggel zenekari muzsika. 6:45: Hírek. Színházak és mozok műsora. 7:05: Szív. 7:25: A békéért énekesei. Utána: Naplár. 7:45: Lapszemle, 7:55: Műsorismertetés. 8:05: Népzene. 8:30: Műsorzárás. 11:30: Vörösmartyú Mihály élete és műve. 12: Hangos Újság. 12:30: Közé Gyula és zenekara játszik. 13:15: A Rádió szórakoztató zenekara játszik. 14: Időjárás- és vizárlásjelentés. 14:10: Utóérvirág. 14:25: Rafael Márta énekel. 14:45: Bálétszvit. 15:05: Hanglemelők. 15:15: Hírek szerbül. 15:30: Az iskolák kezdőéte. 15:50: Műsorismertetés. 15:55: Női szimfónia. 16:20: Iskolások rádiója. 17: Hírek. 17:10: Családi ügy. 17:30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Berlin felejthetetlen város. 18:30: Hanglemelők. 18:40: Hírek németül. 19: A Rádió tánczenekara játszik. 19:30: Hírek. 20:30: Hangos Újság. 20:40: Versenyvibe. az országos verseny. 20:45: Egy falu — egy nőta. 21: Magyar zenekari muzsika. 22: Hírek Sport. 22:25: A Magyar Operazenekar játszik. 23:30: A népi demokráciák művészei muzsikálnak. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO, 5:30: Hanglemelők. 5:50: MHH-nyegedóra. 6:05: Termelési hírek. 6:15: Szórakoztató muzsika. 7: Hírek reggel. 7:45: Erkel Ferenc operatőre. 8: Hanglemelők. 9: Abonyi Zsuzsanna zongorázik. 9:30: Iskola. 10: Rádió. 10:10: Hanglemelők. 11: Ovodások műsora. 11:20: Hanglemelők. 11:30: Műsorzárás. 13: Hanglemelők. 13:40: Szovjet híradó. 13:55: Részletek a magyar rádió üzenetéből. 14:40: Vörösmartyú. 17:15: A Nemzetközi Nőbizottság jelentése. 17:30: Hírek. 17:40: Előadás. 17:55: Hanglemelők. 18:30: Hírek szerbül. 18:40: Előadás. 19: Epítőipari műsor. 19:25: Magyar tájakról. 19:50: A Falu rádió negyedóra. 20:05: Banda Edgordonkázik. 21: Hírek franciául. 21:30: Táncezen. 22: Hanglemelők. 22:30: Népzene.

A Győri Gazdasági Vasutak Vállalat

mozdony-, motorvezetőket, fűtőket, lakatosokat keres azonnali alkalmazásra vidéki üzemeihez. Jelentkezés levélben vagy személyesen Győr, Sztálin út 10. címre.

EGY jókarban lévő mély gyermekkecske család. Bujdosó u. 7.

ELADÓ 3-1-es Orion rádió Csillag u. 67.

GNÁLLO háztartást alkalmazottat 15 ére felvezet, Vöröshadsereg útja 34. Játéküzlet.

TÖRPEPAPAGÁLY zöld színű, akáhe berepült, juttassa vissza Batthyány u. 7. alá.

ÜZEMENBEN lévő Skoda Populár gépkocsi sürgősen eladó. Tisztorvos. Bihar. Keresetes. Telefon: 5.

MODERN konyhabútor: toalettküld, 2 fotel, 4 szék, asztal eladó Kossuth u. 22. I. sz. (volt Balogh-ház).

ELADÓ Csapó utca 63. nagy gyümölcsös udvar, beköthető kettőszobás komfortos lakással, Pele-erés is eladó.

SÜRGŐSEN keresek szoba. konyhás lakást költ. ségmentérettel, vagy bútorozott szobát három- vagy négy szobás részre. C1. met levélbe kérek. Szarazi Ferenc u. 9. Sain Pál.

SPORT

Nem lesz Debrecenben sem magasabbrendű sport az atlétika a labdarúgásnál...

Az NB II. őszi idényének első két fordulójában a debreceni csapatok a négy lejátszott mérkőzésükön még egyetlen pontot sem szereztek. Nem volt ez jó fényt a debreceni labdarúgásport fejlődésére, különösen akkor, ha azt vesszük figyelembe, hogy a D. Lokomotív a tavaszi idény befejezéséig még bajnokjelöltnek számított, most viszont egy-két esetleges kisiklás után könnyen a hetedik helyre eshet vissza.

Vasárnap a Lokomotív az első félidőben kitűnő játékot nyújtott, a csapatok viszont a legjobb góllhelyzetekben is hibáztak. Szünet után visszazsaztek — akárcsak a Postás ellen — a D. Lokomotív a tavaszi idény befejezéséig még bajnokjelöltnek számított, most viszont egy-két esetleges kisiklás után könnyen a hetedik helyre eshet vissza.

A másik debreceni csapat: a D. Honvéd a mérkőzés nagy részében támadott és hogy mégis vereséget szenvedett, azt egyrészt küzdőképességük elromlásának, Borbély, Komlósi formánkiválásának, de véleményünk szerint elsősorban a rossz alkalmozott cserének köszönhető. Palotás edző helyét mellőzte, amikor félidőben a támadó sor legjobbját: Sáfrányt kihagyta, aic addig átlagon felüli játékot nyújtott. Kiss beállítása ugyan helyes volt, ellenben Komlóst vagy Borbélyt kellett volna pihentetni.

A D. Honvéd a mérkőzés olyan kitűnő játékosállománya van, jobb szereplést, nagyobb küzdelemiarást, sokkal több lelkesedést vár Debrecen sporttársadama. Már most kezdjük meg a hajrárt a D. Honvéd labdarúgói — a bentmaradás érdekében. A vezetőszék pedig nyuljon erősebb eszközökhöz: hagyja ki azokat a csapatból, akik még a szívvel-lélekkel küzdik végig a 90 percet, mert más, külső csapat nem érhet el a D. Honvéddel méltó eredményt.

A megyei bajnokságban a D. Dózsa nagy fölényrel vezet. Jól sikerült az erőstőlük — igaz a bármazujáros csapat ellen elért eredményük nem sokat mond, mert több tartalékkal jöttek be az újjáalakított Debrecenbe. A soronkövetkező fordulóban a D. Postás ellen mérkőzünk, ha győzünk, úgy a D. Dózsa már bajnoknak tekinthető.

Nagy küzdelem volt a D. Építők-D. Előre mérkőzésén is. Dícséretet érdemel a D. Építők együttese, mert 0:2-ről sem adta fel a küzdelmet hanem lelkes küzdelemiarással megfordította az eredményt. A D. Vasas is szépen tör fel a bajnoki táblázatra. Középen álló csapatok közé, viszont egészen érthetetlen az újjáirostozás eredményi csapatok gyenge szereplése.

Jól sikerült vasárnap az atlétikai viadal és ami a legnagyobb meglepetés volt: ezerfőnyi közönség izgulta végig a küzdelmeket. Ennyi néző nem volt atlétikai viadalnak az utol- só három esztendőben. Most úgy tervezik — nagyon helyesen — hogy labdarúgó mérkőzések előtt és a szünetben is rendeznek néhány számból álló versenyeket. Ez a tény azt bizonyítja, hogy az atlétika vezetői Debrecenben is lezállnak a „magas fokú” és felszámolják az általuk tartott egész helytelen és káros elméletet, amely szerint az „atlétika magasabbrendű sport a labdarúgásnál.”

A harmas viadalom Debrecen — tartalékok együttese — megállta a helyét a magyar válogatottak adó Nyíregyházaival és Diósgyőrrel szemben. Aradi, Kiss, Villás, Kovács érdemelt elősorban dícséretet, viszont Tothot, a megyei kalapácsvetőbajnokot sokkal jobb eredményt vártunk.

A hét vége ismét zsúfolt lesz sport, eseményekben. Pénteken, szombaton és vasárnap Debrecenben rendezik meg az országos nagypályai kézilabda bajnokság férfi és női középdöntőt, amelyen a D. Lokomotív férfi és a D. Építők női együttese vesz részt. Vasárnap pedig negyed 4 órakor a D. Lokomotív az Egri Fáklyát fogadja, amelyre ma a D. Postás elleni edzőmérkőzésen készült fel a vasutas csapat.

PÁRTHÍREK

Megeji Pártbizottság közleménye: A falyúrói patronászcsoportok felülső részére ma este 6 órakor értekezletet tartunk a Vöröshadsereg útja 28. szám alatt.

Városi Pártbizottság közleménye: Az alapsmereti tankörvezeteket 5-6-6-6-án minden alapszervezet küldje be anyagátvelet vegett az oktatási osztályra. (Hunyadi u. 3.)

Az agit. p.p.p. osztály aktívái esztörtökön 6 órakor jelenjenek meg Hunyadi u. 3. szám alatt.

Pénteken délután fél 6-ór agit. prop. útkár értekezletet tartunk a Vasutas Területi Titkárság helyiségében, Hunyadi u. 9. szám alatt.

Szerkesztőség postája

Mikó Sándor, Ujir. Törékvésük, hogy hátul kullogó járásuakat előrehozzák a begyűjtési versenyben. Eredményel jár, ha továbbra is az eddigi harcos lendülettel dolgoznak a sikerért. A csökkenő dolgozó parasztkozhoz küldött felhívásukkal foglalkozunk.

Mozik műsora

BEKE: 4, 6, 8 órakor: *Stratagi* I-III. Szovjet film. VIG: 4, 6, 8 órakor: *Csók a Stadionban*. — Kacagás, eszeshlovak filmvígjáték. Közékvánatra. METEOR: 5 és fél 8 órakor két és félórás műsor. Két film egy előadásban: *Haroban a naponap!* és az *„Ezred fia”*. — Magyarul beszélő szovjet film. KULTURPARK-KERTMOZI: 7 órakor: *Van hazájuk*. — Magyarul beszélő szovjet film.

Ötéves tervekölcsön III. sorsolása a Zeneművészeti Főiskolán

szeptember 6-án ünnepélyes megnyitó.
szeptember 7-én szabad belépés, délután 3 óratól,
szeptember 8-án szabad belépés, délután 3 óratól,
szeptember 9-én szabad belépés, délelőt 9 óratól.

FEHÉR mély gyermekkecske jó állapotban eladó. Huszár Gál u. 42.

FELKEREM azon illetőt, aki a Kádár dűlöben elvesztett tárcámát megtalálta, az iratokat hazaküldje, mivel személye már ismeretes, legyen szives a tárcámát 200 forinttal hazaküldeni, 50 forintot meg tarthat.

GYÜMÖLCSZEDŐKET AZONNALI BELEPÉSRE KERES A DEBRECENI KERTESZET BÖSZÖRMÉNYI UT 64. SZ. ALATTI TELEPF.

MINDENFELE boros és vashordókat magas áron átvesz a MEH. Hivásra házhoz megyünk. Telefon: 43-67. Debrecen, Kúlsóvá, sárter 3.

AH SZILVAMAGJÁT ne dobja el. Kilőjt szarozon 50 fillérért átveszi a MEH. Kúlsóvasárter 3. Telefon: 43-67.

AH 200-500 literes tiszta szesz szállítására alkalmas vashordókat és 200 kg-os fahordókat (barrel horfót) veszünk, Debreceni Gyógy szcrgyár. AH

VASHORDÓKAT, esetleg javításra szoruló, szennybevertet is vásárol. Vengyánvagy. Csapó u. 12.

ZONGORA gyakorlókat felveszek. Darabos u. 3. ELADÓ egy 7 hónapos mangalica sertés Homok u. 95. DESZKAKERÍTÉS, vasrács, H.vasak, vaskerítés, dróbtetétek eladó. Kar.u. 24. sz.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: VÁDA M ÁRTON. Felelős igazgató: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 42 54 és 48 40. Kládóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30 01. „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32 05.



Nincs szed hozzá

Kedves bismar társaim! Mindennap iz számomra alig eredményeket tud verszcu állásáról, hogy Tépérra teljesítette a benj kötelezettségét, hogy olyan dolgozó szomszéd közzéjük úgy hazánk szed község dolgát, n'm látszik meg Eddig még 95 szük, az államunk lezettségünket.

Megígértük a adás kötelezett ber 10-ig 150 szük, Sietünk kell, p szegyet ne válnékem 7 hold föld.

A Párt bennü

A debreceni választás lesz. tünk az új verjárjuk az új úg úgy bennünk címet.

A szocializ eddiginél is na szakmai képzés, ebben a munkát, akkor könt. Eppen ezért lötséget választ meg neknek is, s kel, hogy azok Mi, pártom tanácsát megfo mi üzemiük le.

Gyermek jövője

Izgalommal vá a tervekölcsön Vajjon lesznek-e mint a második 300 forinttal húz mel. Nagyon ör ez a pénz olyan dék, nem is sz minden vásárol dom részére.

De nem fogok sem, ha nem h nyemet. Van ne akkor is, ha a aki a néphadsere nagyobb nyere dolgozók állama keim boldog, go A másik gyerme

Megtartot

Az Országos Központjában sz alakuló ülést a csönkörtvények ményorsorására. A bizottság teremben ellenőrz készített számlé